

龙子湖实验学校 六(2)班 刘一然

书法是中国传统文化中一颗耀眼的明珠,它以自己独特的魅力迷醉了 一代又一代人。

我家虽然算不上书香门第,但是爸爸、妈妈是爱读书的人。爷爷也曾是一名解放军。听爸爸说,爷爷就是一名书法爱好者,虽然已经离世,但家里至今还存有爷爷写的作品。

妈妈从小就是一名书法爱好者, 每当她做完家务,就会安静地练字。妈 妈说,写不好我们的汉字,就不配当一 名真正的中国人。

在妈妈的叮嘱下,我从小耳濡目染,就喜欢挥笔泼墨。家里的书房里有两张书桌,那张又长又宽的就是书法桌。桌子上铺着妈妈特意定制的毛毡,还有专门挂毛笔的架子。最令人瞩目的就是那方从徽州带回来的又厚又上的砚台,还有那珍藏在匣子里的几小学妈妈就带我参观了泾县宣纸厂,我还亲手制作了一张宣纸。在浓浓的累围里,我也学习了书法,虽然我才11岁,但家、隶、楷、行四书都尝了个遍。

记得我开始学篆书时,线条和结构根本就把握不住。老师教我如何分割字形笔画,笔画与笔画之间的比例,什么三分之一,四分之一;左右怎样,上下怎样。一再要求我认真观察,思考,思考,再思考,务必要以认真严谨的态度去用笔。我想:真难呐!

就拿最基本的"横"画来说吧,就有几种写法:圆起,方起;斜峰直入,逆峰转中峰行笔……手下的动作就

我盼啊,盼啊,终于盼到了8月6

我撒开脚丫子一路狂奔到海洋面

我站在海边,海风微微地吹拂着

最疯狂的时刻到了,我拔掉鞋子,

日,因为这一天,我要去见一见这位朋

前,心里无比激动。看着这无边无际的

海洋,在阳光的照射下闪闪发光,心里

我的身体,我慢慢地闭上眼睛,张开双

跑到水里,水没过了我的小腿。但我并不

害怕,反而往前又迈了几步,这可把岸边

的妈妈急坏了,她跑过来拉住了我。但这

友——海洋。

是说不完的"哇"!

臂,陶醉其中。

有五个,缺一不可。为了能把"横"画写好。我已记不清练了多少张纸了。脖子酸,手麻,胳膊疼……真是百般的难受,但是不经一番寒彻骨,哪来梅花扑鼻香?在妈妈严格的监督,哪不在老师悉心的教诲下,也在我不懈的努力下,我的字终于有了一点"味道"。每逢有书画大赛,我都积极鲜红的姓名印章时,自豪感油然而生,那分喜悦甜在心里。

老师说,书法练的是一个人的思想,通过每一个字笔画书写的轻重疾徐,抑扬顿挫,施展方圆,刚柔内外,都可以看出一个人的性格和他的文化修养。目前我的书法学习已经进入了行书——王羲之的《兰亭集序》。看着天下第一行书的飘逸潇洒,笔走龙蛇,我心潮澎湃,暗下决心:一定要将它啃下来……

现在我经常和妈妈一起练字,我 家的书桌从不闲着。书法学习将成为 我一生的爱好,我在习字中感悟生活 的美好!

教师评语:书法是我国独特的传统文化,在书法练习中小作者学会了审美,学会了坚持,也从中了解了历史,学会了做人。作者文笔细腻,从生活中谈感受,思路清晰。小作者的作品紧扣"传承优良家风 争做时代新人"主题,从传承入手,写出书法练习在家庭中的重要地位以及书法对我的成长的影响,是一篇佳作。

可没把我惹怒,因为我跟海浪玩起了游

戏,我们先往后退了几步,等海浪快来的

时候,再以最快的速度奔过去,有几次我

甚至还蹲下身子,让海水冲刷着全身。不

好,大浪来了,但我并不畏惧,而是笑嘻

嘻地带着妈妈跑了过去,这下坏了,有几

滴海水溅到我嘴里,呸,呸,几滴海水就

我上了岸,朝海洋摆了摆手就走了。路

上我时不时回头看看海洋,直到再也

哇!海洋真是名不虚传!

时间很快就过去了,我们要走了。

指导老师:王媛媛

有七、八勺盐那么咸。

看不到为止。

指导老师:李婷



一部充满智慧的书

三实小 三(1)班 黄梓皓

暑假里,我读了《一千零一夜》这本书,它是阿拉伯民间故事集,书里讲了许多古老的故事。大故事牵着小故事,小故事连着大故事,非常有趣,充满智慧。刚开始爷爷向我推荐这部书时,我还不想看,后来爷爷说:你看一下,我相信你会喜欢的,结果我一看果然爱不释手。

书里的故事曲折生动,想象丰富,令人感动,我都喜欢。《商人与魔鬼》的故事,让我明白遇到困难时,要善于动脑,勇于克服。《阿拉丁与神灯》的故事,使我明白只有自己努力,才有收获。《白德和两个哥哥》的故事,告诉我

钱不能乱花,不然以后就是个穷光蛋。 让我印象最深的是《辛巴达航海 历险记》,它讲述了一位商人七次出 海,每次都碰到许多磨难,而他不怕艰 难,一次次都克服了,最后成了富翁。 这个故事告诉我们,面对困难要有克 服困难的勇气。今后,我在学习上如果 碰到困难,要像辛巴达一样不退缩,勇

往直前,直到最终胜利! 《一千零一夜》是一部充满智慧的书,它告诉我许多做人做事的道理,丰富了我的想象力,给予我启迪,我非常

故宫游记

二实小 三(9)班 方景麟

今年暑假,我和爸爸妈妈去了首都北京。那里拥有丰富的自然和人文景观,尤其是古代皇宫——故宫,它是世界上最大的古建筑群之一,每年都吸引众多的国内外游客慕名而来。

故宫的风景美丽如画。一进入故 宫的午门,我就被它的宏伟壮丽所震 撼。这里占地72万平方米,是法国卢浮 宫的4倍之大,除了美丽的壁画外,还 有大大小小的宫殿和庭院数不胜数。 妈妈告诉我:"就算你从出生开始住, 每天不重样地换房睡,大概能换到25 岁呢!"后花园里葱葱郁郁的树木,你 不让我,我不让你,都开满了花赶趟 儿,有的像火红的太阳,有的像粉嫩的 晚霞,有的像鹅黄的羽毛,花下的蜜蜂 和蝴蝶们翩翩飞舞,走进这里,所有的 烦恼都会被这美丽的风景赶走。仔细 看,远处的那棵歪脖老树就如复活的 仙人一般,让你整个人都陶醉在仙境 中。一旁的假山若影若现,被透过树叶 的丝丝阳光照得无比透亮。

故宫的历史源远流长。故宫是明 清24个皇帝的帝王之家,距今已有600 多年的历史,现存文物有186万件之 多,是保存国家一级文物最多的博物 馆。1987年,故宫被联合国教科文组织 列为世界文化遗产。听着故宫讲解 器,据说有一位聪明的丞相,他建议 把宫墙每隔一米雕出一条龙,下雨天 就不怕涨水了,雨水从龙的嘴巴里吐 出来,直接排进内金水河,呈现"千龙 吐水"的壮丽景观。太和殿、中和殿、 保和殿三大殿广场更是令人叹为观 止!俗话说:无事不登三宝殿。其中, 太和殿最大,被称为"金銮宝殿",是 古代皇帝举行重要活动的场所;中和 殿位置居中,是皇帝去太和殿之前休 息和接受官员朝拜的场所;保和殿是 科举考试的殿试地点,皇帝为考生们 直接出题,状元、榜眼、探花就产生在

参观故宫让我受益匪浅,这会是 我记忆中最难忘的一次旅行!

读《假如给我三天光明》有感

一实校汇金小学 三(2)班 罗南徽

这本书描述的是生活在黑暗之中 的海伦·凯勒,没有因疾病而自暴自 弃,通过自己的不懈奋斗,最终迎来了 属于她的"光明"。

海伦从小因为疾病双眼失明、双耳失聪,从此她便生活在了一个没有光明、没有声音的世界里。但是她身残志坚,在安妮·莎莉文老师的帮助下,战胜诸多困难,最终以优异的成绩毕业于美国哈佛大学拉德克利夫学院,成为世界上第一个完成大学教育的盲聋人。更为重要的是,海伦还热心帮助

其他盲人,并积极投身教育事业,因此获得许多荣誉。

读了这本书,我觉得自己是多 么幸运啊!拥有健康体魄的我,还有 什么理由不听老师的话,不好好学 习呢?以海伦为榜样,我会更加珍惜 现有的一切,以积极的态度面对学 习中遇到的困难,不辜负生命里每 一寸光阴。海伦这种珍惜生活,拒绝 向命运屈服的精神将永远激励着我 前行。

指导老师:张恬

《如果历史是一群喵》真好看!

三实小 三(1)班 王沐辰

几天前,我和妈妈一起看了《长安 三万里》,这部电影引起了我对唐朝的 极大兴趣。回家之后,我把《盛世大唐 篇》这套书找出来,反反复复看了很 多遍。

这套书以猫咪为主人公,把历史 "演绎"了出来,相对于其他的历史故 事,我更喜欢这种诙谐幽默的方式。

《盛世大唐篇》讲述的是初唐盛世后,武则天称帝,在外戚与李唐宗室的斗争中,李氏一族重新夺回大唐政权,直至唐玄宗李隆基发动先天政变,正式结束了后宫干政的现象,李氏王朝进入了政权稳定的时代。

这个李隆基可厉害了!他是乱世 出来的孩子。登基之后,他主张节省宫 中的开销,炒掉买卖官位的官员;带头 种地,兴修水利,灭蝗救灾;还把以前 的府兵制改革为募兵制,提高唐朝军 队的战斗力,使得周边敌军无法入侵 边界。在李隆基的努力下,大唐的实力 大大提高了,不仅百姓数量大增,经济 文化更是史无前例的繁荣。他的治理 使大唐进入了鼎盛阶段,也就是"开元 之治"。

最最戏剧化的是朱温原本是跟着起义军去攻打唐军的,结果却因为"猪队友"的原因倒戈,转身投入唐军,并成为了唐军的"打手"。朱温凭借着大唐军队,不断追击起义军,最终起义军被消灭殆尽。唐军消灭了起义军之后也并没有安稳下来,而是在这次起义的冲击中渐渐瓦解,朱温也在混乱中称帝,国号"大梁"。

唐朝盛世最终成就了大梁,这让我感觉非常可惜。这套书真的非常有趣,用猫咪来"演绎"历史故事的方式,让我欲罢不能,非常推荐大家看一看哦。

指导老师:陈永翠



琵琶》 蚌埠第十八中学 六(1)班 崔芷喧

当嘴巴装上"撤回键"

一件难忘的事

二实小 五(12)班 张思妍

一实校中山校区 四(3)班 訾李觐铭

嘴巴对素描一直很感兴趣,最近加入了一个爱好素描的微信群。这天,嘴巴在群里看到了一幅画,这幅画简直让嘴巴大跌眼镜,且不说构图和布局,就连边线都歪歪扭扭,这甚至都算不上一幅画。

嘴巴看完了这幅画,就忍不住地 在群里发了一段语音:"这画的是什么 呀,还好意思拿出来丢人现眼。"嘴巴 刚发送出去,群里就立马"炸开了锅": "你怎么可以说出这样的话!你还不知 道这幅画背后的故事,就随便说,太不 应该了……"嘴巴还收到了群主的一 条私信:"这幅画是手画的,手在前段 时间因为一场意外失去了手指,这幅 画是手用胳膊夹着笔画出来的。"嘴巴 看了群主的私信,十分后悔。事后,他 来到医院,给自己的身上装上了一个"撤回键"。可别说,这个"撤回键"还真管用,嘴巴按了一下"撤回键"对手发的语音就被撤回了,嘴巴又按了下,这次,"撤回键"将嘴巴说的那些不中听的话都收进了他的收纳袋中。一天,嘴巴走在大街上,他看到鼻子被石头绊倒了,就哈哈大笑:"哈哈!你摔了一个"狗啃屎"!"这回,"撤回键"直接撤回了嘴巴对鼻子的嘲讽。

给嘴巴安装一个"撤回键",也是 给嘴巴一次重新表达的机会,在"撤回 键"的帮助下,嘴巴又一次打开微信 群,在手画的画下面评论了一行字: "看得出来,你很努力,我相信你一定 会画得越来越好,加油!"

指导老师:邹芳静



微信公众号:bbxjz**888** 投稿邮箱:bbxjz@sina.cn

